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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 51 DEL 07/07/2020

OGGETTO:  INTERROGAZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE "CENTRO 
DESTRA PER CASALGRANDE" IN MERITO ALLA INSTALLAZIONE DI DISSUASORI DI 
VELOCITA' ED ILLUMINAZIONE IN VIA CANALE A VILLALUNGA DI CASALGRANDE.

L’anno duemilaventi il giorno sette del mese di luglio alle ore 21:00 in Casalgrande, nella 
sede Municipale e nella solita sala delle adunanze. In seguito ad avviso del Presidente del 
Consiglio, diramato nei modi e nei tempi prescritti dalle disposizioni vigenti, si è riunito il 
Consiglio  Comunale  per  trattare  gli  argomenti  portati  all’ordine  del  giorno,  in  seduta 
pubblica.

Sono presenti i Signori:

DAVIDDI GIUSEPPE 
CASSINADRI MARCO 
BARALDI SOLANGE 
FERRARI LUCIANO 
CILLONI PAOLA 
FERRARI LORELLA 
VACONDIO MARCO 
VALESTRI ALESSANDRA 
VENTURINI GIOVANNI 
GIANPIERO 
MAIONE ANTONIO 
PANINI FABRIZIO 
DEBBI PAOLO 
BALESTRAZZI MATTEO 
RUINI CECILIA 
STRUMIA ELISABETTA 
BOTTAZZI GIORGIO 
CORRADO GIOVANNI 
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Presenti N. 17 Assenti N. 0

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: 
Assiste il Segretario Generale del Comune Sig. Napoleone Rosario .
Assume la presidenza il Sig. Cassinadri Marco.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale,  dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:

I presenti sono n. 17.
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Sono,  altresì,  presenti  il  vice sindaco Silvia Miselli  e gli  assessori  Laura Farina, 
Daniele Benassi e Alessia Roncarati.

Segue  il  dibattito  sotto  riportato  in  merito  all’interrogazione  presentata  dal  gruppo 
consiliare "Centro Destra per Casalgrande", avente il seguente oggetto:

Oggetto: INTERROGAZIONE  PRESENTATA DAL  GRUPPO  CONSILIARE  "CENTRO 
DESTRA PER CASALGRANDE" IN MERITO ALLA INSTALLAZIONE DI DISSUASORI DI 
VELOCITA' ED ILLUMINAZIONE IN VIA CANALE A VILLALUNGA DI CASALGRANDE 

PRESIDENTE.  Passo  pertanto  la  parola  al  consigliere  Corrado  Giovanni  per  la 
presentazione del punto.

CORRADO.  Grazie  presidente.  Esaminato  lo  stato  di  alcuni  punti  sulla  viabilità  nel 
territorio comunale e preso atto di numerose segnalazioni ricevute dai cittadini in merito;  
premesso che da circa una decina di anni i residenti di via Canale lamentano dei problemi 
relativi  all'alta velocità senza aver avuto riscontri  o soluzioni  in merito dalle precedenti  
amministrazioni  e  che  gli  stessi  residenti  della  zona  all'incrocio  con  la  provinciale 
lamentano la scarsa illuminazione in quel tratto nelle ore serali e che in prossimità della  
curva  sono  presenti  bidoni  della  raccolta  differenziata  dove  la  scarsa  illuminazione 
appunto rende questo punto molto pericoloso a chiunque voglia attraversare la strada per 
utilizzarli; considerato che via Canale è da anni teatro di gravi incidenti stradali, uno dei  
quali mortale è successo anni fa e che l'ultimo incidente risale proprio all'11 giugno scorso 
dove un’auto si è ribaltata proprio all'altezza dei civici 71 e 73 e da alcune segnalazioni 
nell'ultimo periodo alcuni tratti sono anche soggetti a diverse gare di velocità di ciclomotori,  
tutto ciò premesso interroghiamo il sindaco e l'assessore competente al fine di sapere se è 
a conoscenza dell'attuale situazione di via Canale, se c'è la possibilità di inserire uno o più  
dissuasori di velocità e se questo tipo di intervento è già in programmazione e se c'è la 
possibilità di collocare anche lampioni aggiuntivi in modo da rendere più visibile e meno 
rischiosa  la  visibilità  in  quel  punto  e  se  è  prevedibile  una  tempistica  certa  riguardo 
all’installazione di dissuasori di velocità ed eventualmente lampioni per rendere quel tratto 
di  strada più  illuminato,  visibile  e  sicuro  per  la  cittadinanza ed i  residenti  della  zona. 
Grazie.

PRESIDENTE. Grazie consigliere Corrado. Invito il sindaco Giuseppe Daviddi a procedere 
con la risposta.

DAVIDDI  –  SINDACO.  Grazie  presidente.  Allora  la  prima  domanda  se  siamo  a 
conoscenza dell’attuale situazione di via Canale, sicuramente sì,  sul nostro territorio ci 
sono più punti critici  e non è solo via Canale, però via Canale è stata anche appunto 
oggetto di ultimi casi di incidenti, quello che citava il consigliere prima, quindi ne siamo a 
conoscenza  e  proprio  per  questo  motivo  stiamo  già  programmando  la  progettazione, 
l'istallazione di diversi dissuasori in quel tratto di strada. In quel tratto di strada avevamo 
anche un'altra criticità che era il  posizionamento dei  bidoni  del  pattume,  che abbiamo 
provveduto a mettere in zona più sicura e quindi anche per quel motivo cercheremo di  
realizzare un dosso che preveda anche l'attraversamento pedonale perché sono dal lato 
opposto delle abitazioni. In quel punto sicuramente, come ha fatto bene notare, ma è cosa 
di cui ci siamo già resi conto, manca l’illuminazione e quindi andremo ad implementare 
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l'illuminazione pubblica specialmente sull'attraversamento pedonale. Prevediamo di fare 
questi lavori entro il mese di luglio. 

PRESIDENTE. Grazie sindaco Daviddi. Consigliere Corrado, si dichiara soddisfatto o non 
soddisfatto?

CORRADO. Sì, grazie presidente, mi ritengo soddisfatto, terremo comunque monitorata la 
situazione. Grazie.

La seduta è chiusa alle ore 22,30.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
CASSINADRI MARCO

IL Segretario
NAPOLEONE ROSARIO
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Certificato di Esecutività

Deliberazione di Giunta Comunale N. 51 del 07/07/2020

Oggetto:  INTERROGAZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE "CENTRO 
DESTRA PER CASALGRANDE" IN MERITO ALLA INSTALLAZIONE DI DISSUASORI 
DI VELOCITA' ED ILLUMINAZIONE IN VIA CANALE A VILLALUNGA DI 
CASALGRANDE . 

Si dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 07/08/2020, 
decorsi 10 giorni dall'inizio della pubblicazione all’Albo Pretorio on-line di questo Comune.

Li, 10/08/2020 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
CURTI JESSICA

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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Certificato di Avvenuta Pubblicazione

Deliberazione di Giunta Comunale N. 51 del 07/07/2020

Oggetto:  INTERROGAZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE "CENTRO 
DESTRA PER CASALGRANDE" IN MERITO ALLA INSTALLAZIONE DI DISSUASORI 
DI VELOCITA' ED ILLUMINAZIONE IN VIA CANALE A VILLALUNGA DI 
CASALGRANDE . 

Si dichiara l’avvenuta regolare pubblicazione della presente deliberazione all’Albo Pretorio 
on-line di  questo Comune a partire dal 27/07/2020 per 15  giorni  consecutivi,  ai  sensi 
dell’art 124 del D.lgs 18.08.2000, n. 267 e la contestuale comunicazione ai capigruppo 
consiliari ai sensi dell’art. 125 del D.lgs 18.08.2000, n. 267. 

Li, 14/08/2020 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
CURTI JESSICA

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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